

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI



RELUAREA relațiilor diplomatice cu Uniunea Sovietică

Presă din Capitală și Provincie se ocupă pe larg cu importanța extraordinară a hotărârii Marelui Comitet al Uniunii Sovietice de a restabili relațiile diplomatice cu România încă înainte de încheierea tratatului de pace. Motivarea acestei hotărâri a Uniunii Sovietice; aportul României în lupta contra Germaniei hitleriste precum și îndeplinirea totală de către România a obligațiilor luate prin convenția de armistițiu, a produs o impresie deosebită. Se subliniază cu această ocazie activitatea guvernului de largă concentrare democratică prezidat de Dl. Dr. Petre Groza care prin munca sa a câștigat în rederea Uniunii Sovietice. Această încredere care s'a manifestat de atâtea ori începând cu reînegrarea completă a Ardealului de Nord în administrație românească, prin liberarea prizonierilor de război, prin acordurile comerciale și înființarea societăților româno-sovietice culminează acum în acest act prin care Uniunea Sovietică recunoaște aportul nostru la victoria împotriva forțelor hitleriste acordându-ne — statului învins — un tratament de la egal la egal.

Poporul Român plin de recunoștință pentru înalta prețuire a eforturilor noastre va păși cu un elan nou pe calea refacerii țării pentru a asigura locul pe care îl merităm între popoarele iubitoare de pace.

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 5. — TELEFON 293 —

Întreg poporul român, trebuie concentrat în lupta pentru refacerea țării și lecuirea rănilor de război

Rezoluția primului Congres Liber al Apărării Patriotice

În zilele aspre și grele prin care trece omenirea întreagă, în urma războiului de distrugere de jaf dus de hoardele hitleriste, în zilele când mii și zeci de mii de glorioși ai micușilor orfani se ridică plângându-se cerându-și dreptul la viață când văduvele și orfanii de război așteaptă o mână de ajutor, dela cei ce au suferit mai puțin ca ei. Apărarea Patriotică pornește o acțiune de luptă, concentrând în cadrele ei tot ceace se numește om, tot ceace simte și aude strigătul de ajutor al celor năpăstuiți de urgia războiului.

În acest scop, organizația Apărării Patriotice a convocat delegații regiunilor din întreaga țară la desbaterile primului congres liber pe țară al Apărării Patriotice.

Ședința solemnă de deschidere, a fost oficiată în ziua de 1 August la orele 8.30 în Aula Facultății de Drept din Buzărești, la care au asistat Ministrul Dr. Petru Groza și numeroși prieteni Miniștrilor și Subsecretarilor de Stat dela diferite departamente.

Au vorbit apoi rând pe rând, bravii luptători pentru democrație, expunând clauzele și scopul Apărării Patriotice, rolul ei în zilele grele prin care trecem, precum și perspectivele de propagare socială, politică și culturală care s'au deschis țării noastre, prin victoria obținută asupra hitlerismului.

Delegații Regionalelor din întreaga țară, au făcut expuneri ale activității intense care s'a desfășurat dela 23 August 1944 și până în prezent, realizările lor, greutățile întâmpinate și propunerile pentru o mai bună desfășurare, a marilor lupte de concentrare pentru lecuirea rănilor de război.

Asistența compusă din delegații

Regionalelor din întreaga țară, membrii Comitetului Central Miniștrilor și Subsecretarilor de Stat, reprezentanții ai clerului bisericesc, o delegație a Diviziei de Panduri „Tudor Vladimirescu”, precum și reprezentanți ai tuturor întreprinderilor și organizațiilor locale și împrejurimi, au ovaționat îndelung lozincile: „Totul pentru vindecarea rănilor de război”, „Trăiască primul Congres liber al Apărării Patriotice”, „Trăiască Guvernul Popoului, Guvernul Dr. Petru Groza” etc.

Entuziasmul și atenția cu care au fost ascultate cuvânt cu cuvânt expunerile aduse de cei prezenți, au dat dovadă de înaltul spirit de înțelegere pe care poporul nostru îl manifestă față de opera întreprinsă de Apărarea Patriotică pentru realizarea și ducerea la bun sfârșit a lozincii „Totul pentru reconstrucția țării și lecuirea rănilor de război”.

Desbaterile problemelor, au du-

rat 4 zile, iar ședința solemnă de închidere a Primului Congres Liber al Apărării Patriotice pe întreaga țară, a avut loc într'un cadru oficial, în după amiaza zilei de 4 August a. c. sub prezidiul Sfintei Sale Preotului Marius Constantinescu. Fanfara Pandurilor a executat marșul intitulat „Armata Democrată”.

Întreaga asistență prezentă, s'a încolonat apoi în frunte cu membrii Comitetului Central și au manifestat din dreptul Facultății de Drept București, până la sediul Organizației Centrale.

Coloana de manifestații a fost însoțită pe tot traseul de aclamațiunile întregului popor, care a dat astfel dovadă că se solidarizează alături de Organizația Apărării Patriotice pentru ducerea la îndeplinire a operei de reconstrucție.

Rezoluția votată în cadrul congresului, cuprinzând puncte de o importanță capitală, redăm mai jos în rezumat:

— Continuare în pag. 3 —

Primirea Diviziei de gardă și Diviziei 3-a Inf. întoarse depe frontul anti-hitlerist la Deva

Zua de 7 August a. c. este din nou o zi de sărbătoare pentru orașul nostru.

Vitrinele sunt frumos aranjate cu tablourile Generalismului Stalin și M. S. Regelui Mihail I., peie tot drapelul român alături de cele aliate fluturând în adierea ușoară a vântului.

Zi frumoasă, frumoasă ca cei cari se întorc depe frontul antihitlerist, cari au

nimicit dușmanul comun, pentru libertatea popoarelor.

Dl. Col. Ciobotaru dă raportul D-lui General Popescu, comandantul Corpului II. Armată care primește defilarea.

În asistență remarcăm pe Dr. Al. Mășanu, prefectul județului; Maior de gardă Kobelnicenco, reprezentantul Comisiei Aliate de control; Lt. Col. Davidovici, comandantul sovietic al garnizoanei; Col. Maior, dela Comisia de aplicare a armistițiului; Av. Iguș, reprezentantul primăriei; delegații Partidului Comunist, Partidului Social Democrat, Sindicatelor Unite, Uniunii Patrioților, Frontului Plugarilor, U. F. A. R., Apărarea Patriotică și clerul, precum și un numeros public.

Apar vitejii diviziei de gardă. În fruntea se găsește D-l General Opreș urmat de statul major al diviziei.

Defilează ostașii Reg. 6 Vânători de munte de sub comanda Col. Bărb. Pavel, urmat de Reg. 2 Vânători de gardă „Regina Elisabeta” de sub comanda Col. Tomescu, apoi trece Reg. 9 Vânători de gardă sub comanda D-lui Col. Petrovici.

Apare Brigada de Artilerie, comandată de D-l G-ral Iliescu. Defilează Reg. 2 Artilerie sub comanda Col.

Ionescu, apoi trece Reg. 3 Artilerie comandat de Col. Piscuiescu și grupul de cercetare călări sub comanda Maiorului Zidaru.

După amiază trece Divizia 3-a Infanterie de sub comanda D-lui G-ral Tănăsescu.

Domnia Sa împreună cu statul major al diviziei primește defilarea trupelor ce comandă, care s'au distinț în luptele dela Brașov, Sf. Gheorghe, Tg. Mureș, Gherla, Zalău, forțând Tisa au dat lupte la Tokay, Nord Miskole, luptă apoi în munții Tatra Mică cucerind importantul punct de comunicație Bresnovania. După forțarea râului Gron, au cucerit Kremnița și Zlín — importante orașe industriale, urmărind dușmanul până aproape de Praga.

Trece Reg. 6 Artilerie de sub comanda Col. Ciocla Ion. Reg. 1 Vânători comandat de Col. T. Manolescu și Regimentul 4 Dorobanți într'ună înțată impecabilă comandat de Lt. Col. Prisăceanu.

Ostașii români trec cu fețele radiind de bucurie, văzând frumoasa primire și ploaia de flori, pe care publicul la aruncă cu prisosința celor cari au luptat pentru libertate și pentru triumful democrației.

„CU PUTERI UNITE SĂ FĂURIM UN VIITOR MAI BUN POPORULUI ÎNTREG”

Discursul D-lui Dr. Petre Groza la Oravița

Cu prilejul adunării ținută de Frontul Plugarilor la Oravița D-l Dr. Petru Groza, preș. consiliului de miniștri și președintele Frontului Plugarilor din România a rostit o cuvântare în care a spus printre altele:

Situația mizeră care s'a menținut în România Mare, timp de 23 ani a luat sfârșit. Ori unde există ceva care înseamnă progres și îmbunătățire pentru țărani, Frontul Plugarilor luptă și cuce-

rește. Prieteni adeverați în această luptă ne sunt muncitorii în frunte cu partidul comunist. 13 ani de lupte comune au arătat că această tovarășie între muncitorime și țărănime este bazată pe interesele ambelor clase și că această unitate nu va putea fi sdruncinată.

Atunci când călăul Rădescu a concentrat în București 50.000 de soldați cu tunuri, țărănimea condusă de Frontul Plugarilor nu

— Continuare în pagina 4. —

UZINE-FABRICI-MINE

Viața de partid

Ședința publică a Partidului Comunist la Brad

Miercuri 1 August P. C. secția Brad a ținut o ședință publică la care a participat un mare număr de muncitori țărani și intelectuali.

Ședința a fost deschisă de tov. Sârbu care după ce salută asistența dă cuvântul tov. Borca.

Tov. Borca dă o largă expunere a evenimentelor politice din ultima săptămână. Pe plan extern scoate în evidență Conferința de la Potsdam unde se depun temelile păcii și victoria forțelor progresiste din Anglia unde a fost instaurat guvernul laburist. Pe plan intern reînnoirea Armatei Române care s'au acoperit de glorie pe frontul antihitlerist și care sunt primii cu dragoste și entuziasm de populația țării.

D-l Maior Doagă din Divizia Tudor Vladimirescu-Debrețin a vorbit despre viața muncitorilor și țăranilor în Uniunea Sovietică. Arată diferența mare între viața muncitorului în statul socialist și în statul fascist.

Armata Roșie a statului sovietic a doborât fascismul și a creat condițiile pozitive din Europa pentru o dezvoltare pașnică pe calea progresului.

Țara noastră după 23 August a pășit hotărât pe acest drum.

Reforma agrară a însemnat un pas uriaș înainte și a servit ca exemplu

pentru celelalte state din jur.

Realizările de până azi a țării noastre în regim democratic din România sunt periclitare de uneltirile reacționarilor și a sabotajilor.

Toată populația cinstită a țării noastre trebuie să se unească în lupta împotriva acestora spre a asigura reali-

zările de până acum și dezvoltarea pe mai departe.

Asistența a aplaudat îndelung discursul D-lui Maior Doagă, manifestându-și hotărârea de a duce până la capăt lupta împotriva reacționarilor și pentru făurirea României libere și democratice.

către toate secțiile de partid, comisiile sindicale și organizațiile democratice din județele Alba-Muned.

Expoziția de ziar de perete programată pentru 1 August se amână pentru ziua de 12-13 August a. c.

Expoziția va avea loc la Petroșeni.

Secțiile de partid, comisiile sindicale și org. democratice sunt rugate de a preda ziarele de perete pentru concurs până la data susamintită comisiei culturale a sindicatelor din Deva sau din Petroșeni.

Se vor acorda premii. Premiul I, cărți în valoare de 10.000 lei.

Premiul II, cărți în val. de 5000 lei.

Premiul III, cărți în val. de 3000 lei.

Premiul IV, cărți în val. de 2000 lei.

Congresul Sindicatelor salariaților din ministere

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a convocat pentru 28 Aug. la București toate sindicatele de funcționari dela ministere și instituțiile anexe din țară pentru a lua parte la congres în vederea constituirii Uniunii salariaților din ministere

U.F.H.-ul în fruntea luptei pentru reprimarea speculei, prin mărirea producției

Reacționarii din conducerea U. F. H.-ului au căutat să saboteze opera de refacere a țării, neproducând aproape nimic, sau cel puțin produceau era vândut la preț de speulă.

Muncitorimea și funcționarii cinștiți și democrați, în adunarea lor generală din 8 Aprilie a. c. au schimbat această conducere, instaurând o conducere democratică în fruntea uzinei.

După ce noua conducere a preluat direcția fabricii, muncitorimea

întregă a trecut la muncă — mărind producția din zi în zi — câștigându-și și drepturile de care au fost frustrați de regimurile fascisto-dictatoriale, prin aplicarea contractului colectiv de muncă.

Despre înfăptuirea mării producției s'a arătat în nenumărate rânduri în coloanele acestui ziar, care luptă pentru libertate și pentru drepturile clasei muncitoare.

Dar producția la U. F. H. nu s'a mărit pentru a face stocaj de mărfuri care urmează a fi speculate.

Produsele U. F. H.-ului ca: țigle, oțeluri diferite, tuburi, fontă, tucerie casnică și comercială, precum și diferite feluri de uneelte agricole, s'au pus în vânzare la prețurile maximale-oficiale și s'au distribuit populației și diferitelor industrii.

Iată cifre care vorbesc singure: Vanzări luna III 1945: 352.700.000 lei. Vanzări luna IV 1945: 704.800.000 lei.

Acestea sunt realizările muncitorilor dela U. F. H. cari prin mărirea producției ajută la opera de refacere a țării, reprimând prin aceasta și specula, care este întretinută de reacțiune în fruntea căruia se află Maniu și Brătianu cu clica lor de moșieri de către care sunt plătiți pentru a desorganiza economic țara.

Luptând contra speculei, eliminând speculanții — prin mărirea producției — ajutăm la opera de redresare economică a țării, în care fiecare om al muncii va duce un trai mai bun într-o Românie liberă și democratică.

Stoianescu Teodor

ORGANIZAREA ECONOMATELOR

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării comunică:

Întreprinderile cu mai puțin de 500 salariați care, date fiind condițiile locale nu și-au putut constitui economate prin asocieri sau affiliere, sunt autorizate a-și constitui economate proprii, cu respectarea tuturor dispozițiilor legii nr. 348 din 3 Mai 1945.

Oficiile economice județene și municipale vor înscrie în registrul economatelor, înființat special în acest scop și economatele constituite în conformitate cu dispozițiile de mai sus.

Pentru o urgentare a funcționării acestor economate, simpla înregistrare a cererii de înscriere în registrul economatelor dă acestora dreptul de a activa, urmând ca ulterior să se facă verificarea actelor prezentate.

Listele date de întreprinderi, cuprinzând numărul salariaților și al membrilor familiilor lor, se vor întocmi pe răspunderea patronilor, sub supravegherea Comisiunii locale a Sindicatelor Unite.

Spre a se evita dublele aprovizionări și pentru a se verifica înscrierile în economate, salariații și membrii familiilor lor vor prezenta buletinelor dela Biroul Populației iar în București, pe lângă acest buletin, vor prezenta și dovada de rămânere în Capitală.

Economatele vor viza buletinele și dovezile cu mențiunea: „Este înscris” în Economatul... la nr.

Cele mai aspre sancțiuni se vor aplica celor vinovați de înscrierea salariaților sau a membrilor familiilor lor în mai multe economate.

Pentru o bună funcționare a economatelor, oficiile economice județene și municipale vor colabora în deaproape cu organele locale ale Confederației Generale a Muncii.

La repartizarea articolelor pe economate prin Oficiul economic județean sau municipal va asista și un delegat al Comisiei locale a Sindicatelor Unite din localitatea respectivă.

Comisiuni mixte formate din unul sau doi inspectori ai Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării și din delegații comisiilor sindicale locale vor verifica pe județe și municipii dacă întreprinderile au înființat economate și dacă le aprovizionează permanent.

Întreprinderile care contravin legii li se vor încheia acte de dare în judecată conform legii sabotajului economic. O copie după procesul-verbal de constatare înaintat parchetului va fi trimisă Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

Repartizarea articolelor destinate economatelor se va face de către Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, printr-o comisiune compusă din: un reprezentant al Confederației Generale a Muncii, Directorii economatelor și Directorii de resort al departamentului, sub președinția Secretarului General.

Comisiunea nu va lua în considerare cererile de repartizare de produse înalitate de întreprinderile care nu și-au constituit legal economate și nu au prezentat dovada eliberării de Oficiul economic județean sau municipal respectiv, care să ateste că a înregistrat economatul în registrul special.

Orice cerere adresată acestei comisiuni va fi întocmită pe produse și nu global, căci numai astfel se va putea asigura o rapidă rezolvare a cererilor.

În cerere se va specifica în același timp numărul funcționarilor, numărul muncitorilor și numărul membrilor familiilor lor — fiecare categorie separat — cari sunt aprovizionați prin economat.

Aprovizionarea economatelor făcându-se prin repartizări de cote acordate de aceste comisii, nici o livrare de articole raționalizate sau reglementate nu se va face economatelor decât în baza autorizațiilor date de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării. Ca atare economatele se vor adresa direct fabricilor numai în baza autorizațiilor primite.

Oficiile economice județene și municipale sunt obligate să trimită de urgență rapoarte asupra constituirii economatelor, însoțite de dosarele flecării economat în parte, spre a se putea păși de îndată la întocmirea planului general de aprovizionare.

„ZORI NOI”

Org. Reg. Va ea-Jlulul a P. C. R.
Apară Marți, Joi și Sâmbătă

Abonamente:

Pe 3 luni 1200 lei

Pe 6 luni 2400 lei

Pe 12 luni 4800 lei

Pentru Instituții și întrep. 10000 lei

Cetățeni, demascând pe speculanți vă îmbunătățiți traiul!

Primirea armatei române victorioase la Baia-de-Criș

În ziua de 2 August a. c. a trecut prin Baia de Criș, Regimentul 36 Infanterie din Brăila.

În fruntea unității apare comandantul unității înalt primit de către notarul comunei — Nicolae Băca care prin câteva cuvinte elogiază faptele strălucite de arme ale Armatei Române alături de Armata Roșie. Comandantul unității răspunde mulțumind pentru elogiile aduse lăcșind că voința ostașilor români — cari au luptat pentru distrugerea fascismului — este de a se re-integra cât mai repede în opera de refacerea țării, îndeplinindu-și astfel datoria până la sfârșit.

În fața autorităților a comandantului lor și a întregii populații, ostașii regimentului defilează sub ploaia de flori, pe care întregă asistență le aruncă

drept omagiu acelor care au luptat pentru libertate și progres.

La propunerea Partidului Comunist — prin tov. Ballța V. — Dl. Colonel Comandant aprobă ca seara să aibă loc o petrecere la care să ia parte atât ostașii armatei cât și populația. Totul a decurs într'un spirit democratic și prietenesc.

De remarcat este munca depusă de P. C. pentru organizarea și buna reușită a serbarei precum și bogatul buget ce a fost distribuit în mod gratuit ostașilor, dând ocazie astfel întregii populații să-și manifeste toată recunoștința acelor, cari ne-au scăpat de jugul hitlerist, luptând până la nimicirea definitivă a fascismului alături de Armata Roșie, contribuind prin aceasta la eliberarea popoarelor.

Scrisoarea copiilor din Cugir, adresată copilor din colonile de vară ale Apărării Patriotice

Dragi copii,
Războiul crunt care s'a abătut și asupra scumpulor noastre Patrii, a lăsat pe mulți dintre copiii neamului nostru orfani de părinți și fără nici un sprijin.

Cunoscând durerile în cari vă sbateți, noi copiii dela școala primară de stat Nr. 1 din comuna Cugir jud. Hunedoara, am înțeles să renunțăm la banii ce ni iau oferit părinții noștri pentru

distracțiile noastre, bani pe cari i-am adunat cu toții la un loc, realizând suma de lei 1200 (Una mie două sute) și pe cari vi-i trimitem cu toată căldura inimilor noastre, pentru complectarea în parte a lipsurilor voastre.

Vă asigurăm că ne vom mai gândi la voi și pe altă cale în viitor, rugându-vă totodată să primiți, toată căldura dragostei noastre de copii.

Inchiderea coloniilor de vară ale Apărării Patriotice din Săcel-Păclia

La coloniile de vară din Săcel-Păclia, a avut loc o frumoasă serbare pentru închiderea seriei a I-a a coloniilor de vară.

Oaspeții sosesc rând pe rând din cele mai îndepărtate comune precum și delegații P. C., Apărării Patriotice și O.T.P.R.-ului din Hașeg.

La orele 17 începe programul care este în întregime executat de copiii ce au stat în colonie sub conducerea prietenel Porumbescu, dela colonia Săcel.

După terminarea programului, prietenul Boticlu, din partea A. P. Hașeg, prin câteva cuvinte arată rolul important ce l'a avut Apărarea Patriotice, în înființarea acestor colonii, în care copiii muncitorilor au petrecut atât de bine, recuperând forțe noi.

În cuvântul delegatul Partidului Comunist, scoțând în evidență dragostea cu care au fost primiți acești copii de muncitori, de către plugarii din comunele învecinate, cimentând prin aceas-

ta și mai mult alianța dintre muncitorii și țărani.

În numele părinților copiilor ce au fost în colonie, vorbește delegatul A. P. Lupeni, care mulțumește pentru îngrijirea ce s'a dat micuților, asigurând că muncitorimea va depune tot efortul pentru reconstrucția țării, în care vom duce un trai mai bun.

Inființarea A. R. L. U. S.-ului la Baia-de-Criș

În ziua de 28 Iulie a. c., a luat ființă secția A.R.L.U.S. la Baia-de-Criș.

În afară de delegații A.R.L.U.S.-ului din Brad au participat intelectualii din Baia-de-Criș, într'un număr foarte mare.

După ce se deschide ședința, arătându-se scopul urmărit de A. R. L. U. S. și dându-se îndrumările administrative și de constituire se trece la alegerea comitetului care este aprobat în unanimitate de

Întreg poporul român, trebuie concentrat în lupta pentru refacerea țării și lecuirea rănilor de războiu

Urmare din pag. 1-a

Rezoluție

Victoria strălucită obținută de armatele aliate în colaborare cu Armata Română, deschide țării noastre largi perspective de propășire socială, economică și culturală. Odată victoria obținută, nu trebuie să credem că totul a revenit la normal. Războiul hitlerist a brăzdat pe trupul țării noastre răni adânci și grele: regiuni întregi ale țării, Moldova, Ardeal, Maramureș, au rămas ruine și scrum, bănuite de molime și mizerie.

Iată moștenirea lăsată de hitleriști, care nu ne lasă nici-o clipă de răgaz, nici-o clipă de odihnă.

Intrăm într-o bătălie aprigă și încordată.

Tot elanul, tot devotamentul, toată dragostea noastră față de popor, toată experiența câștigată în luptă, le vom unii într'un efort, pentru lecuirea acestor răni pricinuite de războiu.

„Totul pentru lecuirea rănilor de războiu“, lozincă centrală a Congresului, poate fi îndeplinită prin organizarea temeinică a unei vaste acțiuni de asistență socială.

Programul general de muncă al asistenței sociale are ca scop să contribuie la efortul Guvernului în marea operă de refacere a țării.

1. Asistența copilului este una din cele mai arzătoare probleme, din operă de refacere a țării.

În acest scop se vor crea cămine de zi, cămine de orfani, centre de reeducare, colonii, cantine și a organiza o puternică asistență în mediul familiar.

2. Răniții, invalizii, văduvele și orfanii, trebuie să simtă că acum când războiul a luat sfârșit jertfa lor n'a fost zadarnică. Noi vom fi alături de ei, le vom crea posibilități de încadrare în viață.

3. Deportările întorși din lagărele morții, să simtă că se întorc ca oameni liberi într-o țară liberă și democratică. Să le acordăm un larg sprijin, creând cantine, spitale, cămine etc.

Sinistrații regiunilor distruse de urgia războiului hitlerist, în special cei dela țară, trebuie ajutați să-și recâdească căminele distruse.

Succesul acestei uriașe opere de reconstrucție, este strâns legat de crearea unor secțiuni bine încheiate, capabile să cuprindă și să îndeplinească marile noastre sarcini.

Toate organizațiile, toți cetățenii,

toți patrioții cinstiți, trebuie să-și încordeze forțele, pentru ca împreună să devină constructorii unei vieți mai bune, unei luni noi.

Nimeni nu trebuie să se dea la o parte!

Din munca noastră fără preget, sprijinând din toate forțele opera uriașă de reconstrucție a guvernului Petru Groza, să facem în locul rănilor de războiu, suferințelor, lipsurilor, să răsare o viață nouă, plină de progres, libertate și bună-născut, ștergând toate urmele unui războiu cumplit. „Totul pentru vindecarea rănilor de războiu“.

Rep. NYUSSU PREDĂ

Primăria orașului reș. de județ Deva

Nr. 4408, din 31 Iulie 1945.

Publicațiune

Toți proprietarii de oi, cari au dela 4 la 10 oi, sunt obligați a preda centrului de colectare câte 700 grame lână, după fiecare oaie.

Proprietarii cari au peste 10 oi, vor preda câte 1200 grame de fiecare oaie.

Cei ce au mai puțin de 4 oi nu sunt obligați a preda lâna.

Lâna se va preda nespălată și se va plăti la prețul stabilit de minister.

După ce a predat cotele fixate după fiecare oaie, proprietarul are dreptul se rețină pentru nevoile gospodăriei sale o cantitate de cel mult 5 kg. lână nespălată.

Lâna ce întrece peste cotele fixate a se preda și peste cantitatea de 5 kg. reținută pentru nevoile gospodăriei, se va preda deasemeni oficiului de colectare.

Nimeni nu are voie să vândă lână altor persoane.

Proprietarii din Deva și Sântohalm, vor preda lâna la Banca Federală Deva, strada 23 August care este colectorul oficial pentru județul nostru.

Termenul de predare este până la data de 31 August 1945.

După predare, fiecare proprietar de oi, va prezenta la primărie, serviciul aprovizionării, dovada de predare primită dela colector.

p. Primar, ss. Igna

p. Secretar, ss. Sântimbreanu

Întreaga adunare.

Comitetul A. R. L. U. S., secția Baia-de-Criș se compune din ing. Bruno Romoșan, președinte, prim-președinte Turneu Nicolae vicepreședinte, Victor Romoșan secretar, C. Torneanu casier, Ballța V. Secretar de ședință, T. Micuța, Stanciu D., Croia Ion cenzori, membrii: Spătaru Iosif, Cristian Eugen, Lup Petru, dr. Sablin Rîșcuța, dr. Axente Tămaș, preot Tîșu Iosif și Băca Nicolae, notar.

După constituire vicepreședintele secției A.R.L.U.S. Brad prin câteva cuvinte călduroase urează spor la muncă, tinerei organizații.

Președintele secției Baia-de-Criș, în încheiere mulțumește pentru atențiunea acordată, în numele întregului comitet, cerând o colaborare sinceră pentru atingerea scopului acestei organizații, care va cimenta adevărata prietenie între poporul sovietic și cel român.

DE PRETUTINDENI

M. S. Regele Mihai I.

a decorat pe Mareșalul Malinovski și alți 29 generali sovietici cu ordinul Mihai Viteazu clasa I, II, III.

Monitorul Oficial a publicat decretul prin care M. S. Regele a binevoit a conferi Ordinul Mihai Viteazu cl. III., II., I. Mareșalului Uniunii Sovietice, Malinovski Radion pentru modul victorios cum

a condus armatele române în lupta contra dușmanului comun și pentru eliberarea Ardealului de Nord. Cu această ocazie au mai fost decorați un număr de 25 ofițeri generali sovietici.

Ecoul produs de Comunicatul Conferinței dela Berlin a celor Trei Puteri în Uniunea Sovietică

Monstruosul pericol care încă atât de recent amenința lumea a fost împrăștiat definitiv. Victoria obținută asupra fascismului înnebunit a apărut la Conferința dela Berlin a celor trei state în toată mărimea sa gigantică. Germaniei care a capitulat i s'au impus condițiuni ce vor face pentru vece imposibilă renașterea imperialismului german în orice formă lăpșă sau camuflată. În hotărârile Conferinței au fost exprimate clar intențiile celor trei state mari democratice de a da poporului german posibilitatea de a-și restabili viața viitoare pe baze democratice și pașnice cu toată vina atât de grea a acestui popor în fața întregii omeniri. Colaborarea prietenească a celor trei state învingătoare și-a găsit expresia strălucită în timpul Conferinței dela Berlin. În fața omenirii apare perspectiva sigură a dezvoltării pașnice

și fructuoase pe drumul spre o nouă societate liberă și democratică. În mâinile fasciștilor, chiar și tehnica și știința au devenit un izvor de suferințe și distrugerii nemaipomenite. De azi înainte lumea a căpătat o speranță că aceasta nu se va mai repeta și că știința și tehnica vor deveni iar factori puternici ai fericirii și buneii stări a oamenilor.

Citind comunicatul asupra Conferinței dela Berlin, popoarele Uniunii Sovietice își îndreaptă cu recunoștință nemărginită ochii spre scumpa Armată Roșie și marele ei conducător, tovarășul Stalin, care a adus Patria noastră la glorie și măreție.

Președintele Academiei de Științe a U. R. S. S.

Academician S. I. NAVILOV
(TASS)

„Cu puteri unite să făurim un viitor mai bun poporului întreg“

— Urmare din pag. 1-a —

s'au amestecat în acest joc, așa cum îl asigură pe Rădescu domnul Maniu, că țărani vor fi alături de el. Mai mult, țărani au luptat alături de proletariat, înlăturând astfel războiul civil pe care reacționarii au vrut să îl deslănțuie la noi în țară.

Noi nu mergem numai paralel cu proletariatul ci convergent și cele două clase se vor întâlni. Noi vrem să dispară deosebirea între sat și oraș să ducem la sate lumină și civilizație. Mecanizarea agriculturii este încă o dovadă că interesele noastre merg convergent cu ale proletariatului și prin care cu un efort minim vrem să obținem rezultate inecitate.

Reacțiunea în frunte cu Maniu și Brătianu caută să înșele țărănimea spunând că v'a fi băgată în colhoz, desfacerea proprietății, etc., dar partidul comunist nu numai că nu va luat pământul, din contră a luptat pentru improprie-

tărea plugarilor. Ambele categorii de muncitori delasate și orașe fac apel la intelectualitate să vie alături de ei în luptă cu puteri unite să putem făuri un viitor mai bun poporului întreg.

ANUNT

Se caută pentru cumpărare o instalație completă de moară, minus motorul și cadirea, cu o capacitate de măcinare de circa 10000 kg. grâu în 24 ore.

Oferite detaliate în ziar sub Nr. 8041.

La încheierea editiei.

U.R.S.S. a declarat război Japoniei

La 8 August 1945 comisarul poporului pentru Afaceri Externă al U. R. S. S., Molotov a primit pe ambasadorul Japoniei la Moscova căruia i-a comunicat hotărârea guvernului sovietic de a declara război Japoniei. În declarație printre altele se spune că după refuzul captulării necondiționat a Japoniei, acesta este unul mijloc capi-

Mesagiul Mareșalului Montgomery adresat poporului German

Mareșalul Montgomery șeful militar în zona ocupată de trupele englez a adresat prin radio un mesaj poporului german în care printre altele spune: Se împlinesc 3 luni de când trupele aliate au ocupat zonele lor în Germania, trupele germane dezarmate iar distrugerea național socialismului este în continuare. În acest timp prinzionerii au fost împărțiți în grupe pe specialități din care mulți au fost lăsați la lucru lor iar alții urmează să fie lăsați pentru a putea intra în producție. Am făcut totul pentru a apăra poporul german de boli și foame. Acum urmează faza a doua a ocupației.

Pe cât siguranța militară o va permite, vom ajuta poporul german să-și formeze sindicate libere, partidele democratice vor putea funcționa în toată zona britanică iar în locul funcționarilor naziști care au fost înlăturați vom instala oameni democrați. Justiția, educația copiilor va fi refăcută pe baze noi. Știm că iarna ce vine va fi grea, vor lipsi alimente, cărbuni, posibilitățile de transport dar vom face totul ca să ajutăm poporul german, care va trebui și el să-și recâștige curajul pentru a se putea ajuta singur să iasă din greutățile actuale.

STIRI SCURTE

● Odată cu stabilirea legăturilor diplomatice cu România, U.R.S.S. a reluat legăturile diplomatice și cu Finlanda. Două baze aeriene care au fost puse la dispoziția guvernului sovietic conform convenției de armistițiu au fost redade Finlandei.

● Carl Herman Frank fost gauleiter în Boemia și Moravia a fost predat la cererea guvernului Ceho-Slovac — de trupele americane, autorităților Ceho-Slovace.

● Primul Ministru al Chinei Di. Soong și noul ministru de externe, au sosit la Moscova pentru a continua tratativele cu guvernul sovietic, care au fost întrerupte înainte de începerea conferinței dela Berlin.

● Catolicii italieni sunt pentru republică. Astfel se zvonește că Regele vrea să părăsească țara înainte ca divergența să aibă loc între dreapta și cei de stânga. Moștenitorul tronului Prințul Umberto a declarat că nu vrea să se ajungă la un război civil.

● Guvernul Belgian remaniat a declarat că va ține alegeri în Martie 1946. Au hotărât deasemenea să ceară Națiunilor Unite ocuparea unui teritoriu în Germania despăgubire pentru stricăciunile cauzate de război.

● O delegație de muncitori dela calea ferată din Jugo-Slavia sunt de câteva zile la Moscova. Ei au luat parte la serbările muncitorilor dela calea ferată sovietică care au avut loc la 5 Aug. a. c.

„Bomba atomică“ a cauzat îngrijorări guvernului japonez

La Washington și Londra a fost dat publicității un comunicat prin care se anunță aruncarea în luptă împotriva Japoniei a „bombei atomice“ care are un efect înspăimântător. Aceasta bombă care este compusă din uran și apă grea a fost mai întâi întrebuințată

în Mexico pe un teren pustiu. Efectul bombei s'a simțit la 500 km. depărtare. Primul oraș Japonez care a fost bombardat se afla după două zile încă acoperit de nori de fum așa că nu se pot încă preciza stricăciunile cauzate. Acum se cunoaște că ultimatul care a fost adresat Japoniei dela Potsdam și pe care Japonezii l-au respins cu atâta ușurință a fost dat chiar pentru a ocroti poporul Japonez dela grozăviile pe cari le va cauza această nouă armă. Guvernul Japonez a fost convocat pentru a lua hotărâri importante în legătură cu noua situație creată de bomba atomică. E demn de remarcat că noua armă a fost inventată de doi berlinezi cari au trebuit să părăsească Germania lui Hitler după 1933.